

15年来,集体经济分的红包越来越大 从19元到280元 每股涨了14倍

北仑戚家山街道渡头股份经济合作社社员乐开怀

本报讯(记者 徐叶 通讯员 王绍其 俞继业)春节临近,北仑戚家山街道渡头股份经济合作社的社员又迎来分红的好日子。签字确认后,以“万”计的大红包很快打入社员的账户。记者昨日从该合作社了解到,最多的一名社员分得10多万元的大红包。

渡头股份经济合作社成立于2004年,现有社员519名,其中200多人是60周岁以上的老人。从成立开始,合作社每年都有年终分红,从当年的现金红包到现在的电子支付,15年来从未间断过。

“相比周边一些村集体经济,我们村分红的涨幅确实比较大。”合作社主任瞿毛宁说,老百姓享实惠,主要是靠党和政府的好政策。

据了解,社员分红主要由收益分配和资产分配组成。瞿毛宁说,渡头社区紧挨着工业区,“蹭”了经济发展和人口聚集的热点。合作社成立后,社区党总支利用闲散宅基地、旧房等资源,发展“厂房”经济。在戚家山街道的大力支持下,还先后筹集建设资金800多万元,建设了供外来人口集中居住的“绿竹公寓”小区。这“两板斧”让村集体经济走上持续发展的快车道,产生的收益分配成为社员分红最稳定、最长久的来源。近年来,因发展需要,村里的部分厂房拆迁了,社员们又多了

资产分配收益,年终红包更鼓了。

据统计,最近五年,合作社每年拿出的分红金额高达1000万元,今年的分红金额达到1088万元,这意味着今年社员人均能分到2万多元。

合作社登记的数据显示,成立当年集体经济每股价值19元;随后逐年提高,至2016年底涨至每股价值320元;今年稍有回落,每股为280元。拿着大红色的股权证书,72岁的社员阮阿姨笑着说:“我的分红比一般年轻人的年终奖都多,全是国家的政策好,我们老年人真是享福喽。”

“十九大报告里提到了壮大集体经济和改善民生,都说到了我们的心坎里了。”56岁的党员老宋说,政府加大投入改善老百姓的居住环境,小浞江的水质越来越好,小区里的卫生死角也越来越少,昔日的旧厂房变成了老年活动中心。

“政府买单,大力推进民生实事工程,无形中是为集体经济‘加码’。”瞿毛宁说,集体经济收益除了需要留出用于填补资产耗损、提升自身价值的部分外,几乎全分给社员,极少有需要投入环境整治等基础设施的,过着这样的好日子,大家对未来充满期待。



第三方快检工作人员在进行检查。记者 唐严 摄

市场监管部门 开展年夜饭抽检 28批次快检项目全部合格

本报讯(记者 毛雷君 通讯员 关榕)为了让老百姓的年夜饭吃得更安全,市市场监管局昨天联合餐饮单位辖区的市场监管局、部分食品安全社会监督员和媒体,开展了节前年夜饭“你点我查”专项抽检活动。

本次活动主要针对海曙、鄞州区域的年夜饭重点承接单位进行随机抽查,检查的重点是餐饮单位的食品原料、调味料的使用情况,自制食品、调味料、食品添加剂的使用和管理情况,仓储垃圾和废弃油处理情况等,同时还实施针对性的快检。

抽检分两组同时进行,记者跟随其中一组来到鄞州区,检查了东方明珠石浦大酒店、汉雅新晶都酒店、向阳渔港彩虹店。通过对冷菜切配间、热菜操作间、食品储藏间等后厨的实地查看,发现上述餐饮企业在落实日常管理方面做得比较到位,原料储藏比较规范,食材的进货和取用都有书面记录。另一组则检查海曙区的月湖石浦大酒店、宁波饭店、宁海食府机场路店,总体情况良好。

同时,第三方快检机构对上述餐饮单位的餐饮具、食用油、蔬菜、咸菜等进行了28批次的快检,项目包括ATP、农残、油品酸价、过氧化值、二氧化硫、亚硝酸盐等,快检结果均为合格。

虽然总体情况良好,但工作人员在检查中还是发现部分餐饮单位存在一些不规范的问题。比如垃圾桶未加盖,二次更衣室洗手消毒设施不完整,冷菜间紫外线灯未及时更换,留样记录不全,个别从业人员食品安全意识不强等问题。市场监管部门执法人员对于食品安全管理不到位的行为当场进行了责令改正,对于需要整改的问题出具了监督意见书。下一步,市场监管部门将继续深入开展春节前餐饮食品安全专项检查。

压岁包,换新钞 如果兑换量大,最好提前预约

过年给小孩、晚辈发红包是我们的传统民俗,春节就要到了,眼下有不少市民专程去银行柜台换新钞。银行工作人员提醒说,如果换的数额较大,最好提前预约,否则不但要排长队,还不一定能换到新钞。

换新钞最好提前预约

徐先生昨天中午在农业银行一个网点换了数千元新钞,除了百元大钞外,还搭了一些五十元、二十元、十元面额的新钞。“主要是给小辈们包红包,压岁钱给新钞寓意好。而且我喜欢出头出角,比如包个880元什么的,所以要换点小面额的。”

据银行网点工作人员介绍,最近到网点换新钞的市民明显多了起来,根据往年的经验,接下来是换钞高峰期。

业内人士表示,为了方便市民兑换,银行每个网点在节前都会准备一些新钞。但如果兑换的额度较大的话,还是建议去大一些的网点或者提前预约。“银行会尽量满足市民需求。但前阵子新闻里提到一个案例,广东一位女士去网点要换5万元的十元、二十元面额新钞,这确实不是每个网点能立刻拿出来的。”网点工作人员说。

网上“外币红包”要慎买

记者还留意到,有一种“外币红包”也借着过年的“东风”在朋友圈或淘宝上推销。记者昨日上淘宝输入“外币红包袋”关键词,一下子跳出好几个页面的信息,像“52张不重复各国外币”“52张28国外币压岁包”“50国100张不重复外国钱币”等,琳琅满目,售价在百元以下居多,也有几百元一套的。

有买家评论说,有很重的新钱油墨味,“也不知道是不是真的,但给孩子见见世面也不错。”还有买家说,“里面没有英镑和欧元这类流通性高的币种,当然,价格就摆在那里,可以理解。”

业内人士告诉记者,除了美元、港币等常用货币有流通价值外,此类“外币红包”里面基本是小国货币,流通性较差,而且大多数人无法辨别真伪。另外,根据我国关于外汇管理方面的有关规定,居民兑换外币须到国家外汇管理局批准从事外汇兑换的银行或指定的外汇兑换点进行兑换,否则都属于非法换取外汇行为,如果被查获,相关款项会被没收,还会被处以罚款。因此,上述人士提醒市民,应通过正规渠道兑换、使用外币,网上购买“外币红包”须谨慎。 记者 周静

节后出游提前促,桂林双飞仅999元!

3月桂林游特惠提前抢购!带您体验冠岩竹筏,畅游大漓江山水秘境,于西塘观漓江水岸千峰佳境;游览兴坪佳境,品读漓江边的古老村落;闲逛阳朔西街,自由畅享当地美食;游览象鼻山,观漓江万山朝象归流的宽阔视野;登顶叠彩山,观桂林市绝版漓江之城全景秘境。一晚升级5星住宿,独家安排一餐桂林5味米粉,全程零自费!凡在2月28日前报名3月10日班期的,每人即送特色丝巾一条,女性凭身份证立减99元! 特惠推荐:北京双飞699元/人 青岛汽车398元/人(买一送一)

港澳1699元/人 日本2999元/人 泰国1999元/人 欧洲四国8599元/人

线路:桂林双飞4日游 价格:999元/人(65岁以上+300元)

发团:3月10/20日 QQ群:411030887 报名及投诉电话:87651111

地址:鄞州区百丈路16号达人旅业大厦 达人旅游网 www.57676.com 浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)